



# 教体之窗

热线电话:3319185  
鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡  
TEL:18639222063  
E-mail:hbrbssl@126.com hbjybjb02@126.com

市红领巾巡讲团走进市淇滨中学

## 传递时代强音 激发奋进力量

本报讯(见习记者 王灏)12月18日,鹤壁市红领巾巡讲团走进鹤壁市淇滨中学,开展市直教育体育系统党的二十届四中全会精神红领巾巡讲团巡回宣讲活动,以“童言童语”的创新形式宣讲全会精神,将宏大的国家发展蓝图转化为少先队员听得懂、喜欢听的生动故事,为师生带来一场思想教育盛会。

活动中,巡讲团成员遵循“小故事见大视野、小切口大主题”的原则,通过具体故事引导少先队员关注时代发展的壮阔图景。全国红领巾巡讲团成员、鹤壁市少先队总辅导员郑爱芬在宣讲内容《一张神奇的“成长计划书”》中,巧妙地将国家五年规划比作个人的成长指南,深入浅出地阐释了个人梦想与国家发展同频共振的深刻内涵;省红领巾巡讲团成员、淇滨区福源中学大队辅导员王晓芳在宣讲内容《筑梦蓝天,制胜未来》中,通过回顾人民空军发展史,展现国防现代化成就,让强军梦的种子在少先队员心中扎根;市红领巾巡讲团成员、



活动现场

淇滨区天山小学大队辅导员胡琳博在宣讲内容《“金种子”的奇妙游》中,以一粒种子的生命旅程为喻,生动展现了在科技之光沐浴下传统文化与现代农业的完美交融;市红领巾巡讲团成员、市福田小学大队辅

议题,在注重趣味性的同时,保证了思想理论的准确传达,让全会精神在轻松愉悦的氛围中入脑入心。

活动现场,少先队员们全神贯注听讲,并通过互动交流表达决心。他们纷纷表示,巡讲让自己明白了国家发展与个人息息相关,要从小事做起,努力学习本领,将来为建设强大祖国贡献力量。

据了解,巡讲活动先后走进市湘江小学、市淇滨小学、市福田小学、市外国语中学等多所学校,已开展13场,覆盖全市近9000名少先队员和少先队辅导员。活动中,7名省市红领巾巡讲团成员、郑爱芬少先队名师工作室成员分为3组,结合本地特色,用小切口大纵深的方式展开巡讲,以小故事诠释大道理,受到热烈欢迎。

市教育体育局相关负责人表示,机关党委将继续组织形式多样、内容丰富的巡讲活动,让红色基因、革命薪火在青少年中代代相传。

## 2025年淇滨区中小学生匹克球比赛举行

本报讯(记者 秦颖 通讯员 牛秀君)12月16、17日,淇滨区教育体育局在淇滨区明达匹克球训练基地举行2025年淇滨区中小学生匹克球比赛,14支代表队200余名运动员参加。

此次匹克球比赛分为小学组、中学组,设置男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打5个项目。比赛现场,参赛选手个个精神饱满、斗志昂扬,他

们紧握匹克球拍,时而猛烈进攻,时而灵活跑位,展现了娴熟的球技和顽强的拼搏精神。

经过两天紧张比拼,淇滨区黎阳小学、淇滨区湘江中学分获小学组、初中组团体总分奖第一名。淇滨区漓江小学王亚伟、吴雨韩分别获得初中组男子单打、女子单打、男子双打、女子双打和男女混合双打项目第一名。

格格分别获得小学组男子单打、女子单打、男子双打、女子双打和男女混合双打项目第一名。淇滨区湘江中学王浩天、淇滨区湘江中学杨子逸,淇滨区福源中学胡艺杨、李海鑫,淇滨区第五中学王健阳、张天泽,淇滨区齐贤中学孙靖哲、吴雨韩分别获得初中组男子单打、女子单打、男子双打、女子双打和男女混合双打项目第一名。

“这场充满激情与活力的赛事,展现了我区青少年儿童的竞技风采,有利于培养匹克球人才,推广匹克球运动,为我区匹克球事业发展注入新的生机与活力。未来,我们将持续为青少年儿童搭建展示自我的平台,推动青少年儿童体育运动高质量发展,让更多孩子享受运动、健康成长。”淇滨区教育体育局相关负责人表示。

### 清廉进行时

市外国语中学

## 思想铸魂

### 清廉育人

本报讯(记者 秦颖)今年年初以来,市外国语中学深入推进清廉学校建设,以思想铸魂、文化润廉、机制护航为抓手,将清廉理念有机融入办学治校和教育教学各环节,着力营造风清气正的育人环境。这是近日记者从该校获悉的。

思想铸魂,锚定清廉建设“定盘星”。该校严格落实“第一议题”制度和“三会一课”要求,常态化开展廉洁党课、警示教育等,强化教职工思想政治与师德师风建设。全体教师签订师德师风承诺书,严格执行师德违规一票否决制。同时,该校利用旗下演讲、主题班会、“清廉故事我来讲”等活动,推动廉洁理念深入人心。

“下一步,我校将持续深化清廉学校建设内涵,创新教育载体,完善长效机制,让清廉之风持续滋养校园,为培育时代新人提供坚实保障。”该校相关负责同志表示。

文化润廉,打造青春校园“风景线”。学校深挖本地文化中的廉洁元素,建设党史文化长廊、清廉图书角等特色景观,开展“童声里的中国·淇河谣”红歌传唱

鹤壁市实验学校

## 廉洁从教

### 以身垂范

本报讯(记者 秦颖 通讯员 吕永利)近日,鹤壁市实验学校全面推进廉洁教育,将清廉理念深度融入教育教学与管理服务全过程。

该校组织召开了专题党课暨师德警示教育会。纪检员宋盼盼在会上表示,全体教师应牢记立德树人根本任务,坚持廉洁从教、以身垂范,为学生成长奠定坚实的清廉基础。会议结合典型案例分析与纪律条文学习,引导教职工恪守职业规范,筑牢师德防线。

该校还积极推进廉洁文化走进课

市湘江小学

## 砥砺师德

### 涵养师风

本报讯(记者 秦颖 通讯员 宋炳豪)为强化青年教师师德修养,守牢教育初心,近日,市湘江小学召开青年教师师德师风座谈会,50余名青年教师齐聚一堂,共话成长、同研育人。

座谈会上,纪检员冯国霞结合自身教育教学与管理实践,通过生动鲜活的案例分享心得体会,并强调清廉从教的重要性,引导青年教师坚守教育情怀、筑牢廉洁底线,在成长道路上敢于担当、勇于探索。

座谈会围绕清廉从教及青年教师职业发展的核心议题展开深入交流,强调专业成长是立身之本,鼓励教师钻研业务、深耕教学,持续学习新课标、新理念,

## 2025年中国匹克球巡回赛北京青少年匹克球友谊赛(CPC—J90)

## 市湘江小学唐梓鸣获U10组单打冠军



唐梓鸣(中)展示获奖证书

市湘江小学供图

本报讯(记者 秦颖)近日,2025年中国匹克球巡回赛北京青少年匹克球友谊赛(CPC—J90)落幕,市湘江小学五(3)班学生唐梓鸣勇夺U10组男子单打冠军。

本次赛事汇聚了全国各地的青少年匹克球优秀选手,竞争激烈。唐梓鸣在赛场上沉着冷静,凭借灵活的步伐、精准的击球和清晰的战术思路稳定发挥,展现出顽强的拼搏精神和良好的心理素质。唐梓鸣也是该校继学生张九九之后的第二位匹克球全国冠军,再次刷新了该校的体育荣誉纪录。

据悉,该校非常重视体育教育的育人功能,积极为学生搭建多元化的体育

发展平台。匹克球社团不仅配备了专业教练,还定期组织各类比赛与交流活动,该校已连续两年夺得鹤壁市中小学匹克球比赛团体冠军。

“唐梓鸣是我校匹克球社团的骨干成员,辅导老师针对他的特点量身定制训练方案,从握拍、发球等基础动作,到攻防转换、落点控制等实战技巧,都进行了系统细致指导。经过长期坚持不懈地刻苦训练,他的球技不断提升,形成了鲜明的个人风格,此前已在多项校内外赛事中屡获佳绩。”学校相关负责同志介绍,学校将以此为契机,进一步推广匹克球运动,激发更多学生的运动热情,期待未来涌现出更多在赛场上追逐梦想、为校争光的学子。

## 市兰苑中学举行第二届体育文化节跑操比赛



比赛现场

市兰苑中学供图

本报讯(见习记者 王灏 通讯员 焦琰)近日,市兰苑中学举行第二届体育文化节跑操比赛,将冬日校园变成一片激情的海洋。

比赛中,学生们精神抖擞,用奔跑释放激情,以口号宣示决心,展现了新时代青少年学子积极向上的精神面貌。另

外,班主任陪跑加油的身影也成为跑道旁一道亮丽的风景线。

学校领导、各年级主任及全体体育教师组成专业评审团,以“每日评分+综合展演”的形式,从队形整齐度、口号响亮值、精神饱满度、步伐一致性等维度对参赛班级进行量化考评。

市教育体育局

## 举行消防安全培训暨实战演练



培训现场

市教育体育局供图

有了更系统、更深刻的理解。

理论培训结束后,进行了疏散和实操灭火演练。全体干部职工先按照预定疏散线路撤离至安全区域,然后进行实操灭火演练,掌握了灭火器的使用方法与技巧,提升了应对初期火灾的实战能力。

据悉,此次活动将理论知识与实战操作有机结合,有效增强了局机关全体干部职工的消防安全意识、自防自救能力和应急处置水平,进一步完善了机关消防安全应急预案,筑牢了机关消防安全“防火墙”。

## 省首届新高考背景下高中教师“命题、说题”教学能力比赛市第一中学教师斩获多项大奖

本报讯(见习记者 王灏 通讯员 刘青云)12月14日,河南省首届新高考背景下高中教师“命题、说题”教学能力比赛在长垣市圆满落幕。本次比赛汇集省内名校的500余名教学精英,来自鹤壁市第一中学的4位参赛教师凭借扎实的学科素养、创新的命题设计和精彩的现场说题,经过多轮角逐,最终荣获三项亚军、一项季军,充分展现了过硬的专业素养与突出的教学创新能力。

其中,语文学科教师朱雪,以双文本,跨越古今体裁,聚焦工匠精神内核,通过对比阅读,引导学生感悟艺人对技艺的极致追求;数学学科教师秦志娟设置匹克球比赛情境,在原创试题中定义比赛状态、运用全概率公式构建方程,系统考查学生的数学建模、逻辑推理与运算能力;物理学科教师唐雪艳紧扣科技赋能农业主题,以无人机抢抓玉米为素材,跨学科、跨领域,形成学习、研究、实践、反思的学术共同体,为教师成长提供了坚实后盾。学校相关负责人表示,将把比赛中涌现的先进评价理念与创新命题思路深度融合融入日常教学与校本研修,进一步推动课堂变革、优化教学过程,全面提升育人质量,为培养适应未来社会发展的优秀人才筑牢根基。

市综合高中开展英语展演活动

## 用英语讲好中国故事



活动现场

本报讯(见习记者 王灏 通讯员 新雪娇)近日,鹤壁市综合高中开展了“用英语讲好中国故事”展演活动,学生们以英语为媒,深情讲述中华文化的深厚底蕴,在校园内掀起了一场语言学习与文化传承的热潮。

活动中,从《京剧脸谱的故事》到《南山鹤的传说》,从《糖葫芦里的中国甜》到《一片叶子里的中国哲学》,22组选手依次登台,用流畅的英语串联起文明的符号与精神的脉络。

展演节目内容涵盖神话传说、民俗

风情、历史人物、时代精神,呈现出一幅幅生动立体的中国文化图景。学生们不仅发音清晰、表达流利,更借助PPT、道具、肢体语言等多种形式增强展演的感染力。

“此次活动是学校外语教学与立德树人深度融合的一次生动实践,也为学生搭建了展示自我、传播文化的舞台。”学校相关负责人表示,未来他们将继续拓展学科活动的广度与深度,鼓励更多学生用世界听得懂的语言,讲述更加动人的中国故事。

浚县第二实验小学

## 法治教育融入教学全过程

本报讯(记者 秦颖 通讯员 耿斌)为增强师生法治观念,营造法治校园氛围,近日,浚县第二实验小学以“弘扬宪法精神,争做守法小公民”为主题,组织开展了宪法宣传周系列教育活动。

活动期间,学校举行了宪法学习主题升旗仪式,师生代表围绕“学习宪法、尊崇宪法”主题进行发言。针对低年级学生,各班开展了“宪法伴我成长”主题班会,通过动画、案例等形式普及宪法知识。三四年级学生则通过创作宪法主题手抄报,以绘画和文字

